

自治区党委理论学习中心组举行学习会

切实用科学理论武装头脑 增强贯彻落实的思想自觉政治自觉行动自觉

吴英杰主持 洛桑江村齐扎拉出席

商报讯(蒋翠莲 常川 陈跃军)为进一步强化理论武装,切实增强贯彻落实的思想自觉政治自觉行动自觉,推动中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见整改落实,巩固脱贫成果、决胜全面小康,如期兑现向各族群众作出的庄严承诺,22日上午,自治区党委书记吴英杰主持召开自治区党委理论学习中心组学习会,专题学习习近平总书记关于脱贫攻坚、全面小康的重要论述。

自治区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村,自治区党委常委、自治区主席齐扎拉和自治区党委常委罗布顿珠、旦科、姜杰、边巴扎西、白玛旺堆、刘江、王卫东、陈永奇参加学习研讨。

学习会上,洛桑江村、齐扎拉、罗布顿珠、边巴扎西、白玛旺堆、王卫东、陈永奇分别发言,丁业现、庄严、张学杰、旦科、姜杰、何文浩、刘江提供书面发言。常委们结合各自学习思考、分管工作和“下基层调研促整改”调研情况,从基层出发、从实际出发、从群众出发,既谈学习体会、又谈工作落实,进一步统一了思想、提高了认识、凝聚了共识。

在听取大家的发言后,吴英杰作了总结交流发言,他指出,近年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,自治区党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,抓实抓细各项工作,推动脱贫攻坚取得决定性胜利,很好地完成了全面建成小康社会的底线任务和标志性指标。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,根本在于习近平新时代

中国特色社会主义思想特别是总书记关于脱贫攻坚、全面小康和治边稳藏的重要论述的科学指引,也得益于全国人民的大力支持和无私援助,凝聚着各级党委、政府和广大干部群众特别是脱贫攻坚一线干部群众的辛勤努力。

吴英杰指出,我们要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,把学习领会总书记关于脱贫攻坚、全面小康的重要论述与总书记关于治边稳藏的重要论述有机融合、有机衔接起来,把脱贫攻坚工作与加强民族团结、反对分裂等工作紧密结合起来,结合西藏实际、带着问题学,注意方法学,在集中学习相互启发、学习、借鉴,在学深悟透上下功夫,确保工作起来有方向、有方法、有底气、有自信。

吴英杰指出,用心学习总书记关于脱贫攻坚、全面小康的重要论述,要提高政治站位,统一思想认识、把握精神实质,认真思考西藏怎样巩固脱贫攻坚成果、实现全面小康;怎样坚持党的领导、强化组织保证;怎样坚持加大投入、强化资金支持;怎样坚持精准方略、提高脱贫实效;怎样坚持群众主体、激发内生动力;怎样抓好脱贫攻坚巡视整改等问题,认真按照总书记指示要求、党中央决策抓实抓细抓各项工,以贯彻落实的成效体现对党绝对忠诚的态度。

在深刻分析了我在区在脱贫攻坚、全面小康工作中存在的短板和薄弱环节后,吴英杰强调,要坚持精准方略、瞄准既定目标,着力巩固提升脱贫攻坚成果,决胜全面建成小康社会。

一要建立防返贫监测预警机制。围绕“两不愁三保障”主要指标,防止松懈、防止滑坡,把问题看深看透,精准解决好形式主义、官僚主义和不作为、慢作为、乱作为产生的突出问题,坚决阻断群众返贫致贫路。

二要用足用活用好综合性帮扶举措。增强事业心、责任心,坚持麻烦困难由政府解决,把方便实惠送给群众,用好教育领域的惠民利民政策,补齐医疗卫生事业短板,把群众的事当成自己的事来办,带着感情认真研究解决基层医护人员匮乏、季节性缺水、偏远地区用电难等群众最急最盼最忧的现实问题,把好事办好,让群众说好,增强群众的获得感幸福感安全感。

三要多措并举消除疫情对脱贫攻坚影响。加大对从事旅游业等服务行业、受疫情影响较大贫困群众向农业转岗力度,引导他们在本地发展中就地就近就业、持续增收致富。

四要用脱贫攻坚生动教材教育引导群众。讲清打赢新冠肺炎疫情人民战争、巩固脱贫攻坚成果与“十三个显著优势”“十三个坚持和完善”的关系,讲清脱贫攻坚和全面小康的关系,创新方式,以春风化雨、润物无声的方式把总书记和党中央对西藏和群众的关心关怀讲具体,把社会主义的优越和祖国大家庭的温暖讲透彻,转化为群众真切感受,让各族群众发自肺腑地说习近平总书记好、中国共产党好、社会主义制度好、祖国大家庭好、民族团结好、改革开放好,坚定感恩、听党话、跟党走。要旗帜鲜明

消除十四世达赖利用宗教所产生的负面影响,教育引导群众理性对待宗教,把主要精力用在发展生产、改善生活上,通过勤劳双手过好今生幸福生活。

五要做好脱贫攻坚、全面小康与乡村振兴衔接。坚持和历史比、和自身发展比,科学确定小康标准,大力实施以“神圣国土守护者、幸福家园建设者”为主题的乡村振兴战略,实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的目标。

吴英杰要求,要对照学习总书记关于脱贫攻坚重要论述情况,落实党中央决策部署和中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见整改,梳理工作、查找不足、一体整改,坚决杜绝弄虚作假,切实做到真查真改。要实行省级干部包县促脱贫整改制度,省级干部要轻车简从,带头到各自联系点开展调研、现场办公,帮助基层理清思路、解决问题。

吴英杰强调,要强化工作责任,确保脱贫攻坚和全面小康成色。各级党委要切实履行脱贫攻坚主体责任,扎实推进巩固提升各项工作。各有关部门要加强协调配合,充分发挥驻村工作队作用,全力推动各项任务落实。要以政治建设为统领,整顿软弱涣散基层党组织;要力戒形式主义官僚主义,让基层扶贫干部轻装上阵;要严明纪律要求,把全面从严治党要求贯穿始终,严肃查处不作为、慢作为、乱作为等问题。

自治区有关省级领导同志参加会议。



榨油坊圆了致富梦

——从学徒到老板,阿旺曲达自主创业

西藏日报记者 阿婷婷

走进洛隆县曲达菜籽油加工店,货架上整齐摆满菜籽油、核桃油等货品,几位顾客短暂挑选,拎起一桶油就准备付款。一问得知,他们都是回头客,个个对曲达菜籽油加工店的油品赞不绝口,甚是放心。

向曲达菜籽油加工店的经营者阿旺曲达表明来意后,阿旺曲达一边带着记者参观加工店,一边详细介绍菜籽油的加工流程及各个机器的作用,并现场示范加工菜籽油。

启动榨油机,倒入菜籽,查看油渣……不一会,一股浓浓的菜籽油香味从出油口飘散出来,弥漫满屋。记者发现,阿旺曲达所使用的菜籽在未榨油之前就有一股香味。

“你们看,这是我们榨菜籽油的原料,这些都是从本地收购原料,都没有添加化学成分,健康安全,而且质量也很好,这样顾客也能放心购买。目前我们主要生产加工菜籽油和核桃油。”从一开始,阿旺曲达就告诫自己,不仅要注重产品的品质,还要保证产品食用安全。

说起开加工店的最初想法,阿旺曲达告诉记者,他本是新荣乡拉加村的建档立卡贫困户,经人介绍,2017年起,他来到洛隆县一位汉族同胞的菜籽油加工店里学习菜籽油加工技术和生产方式。

“刚开始语言不通,什么都不懂,那些机器也从来没见过。但带我的师父从最简单的挑选原材料、处理原材料开始教我,一边说一边比

划,逐渐的我学会了很多东西。”阿旺曲达没有因为沟通障碍而选择放弃,而是奋发努力学习。

慢慢地,阿旺曲达熟练掌握了菜籽油加工的核心技术和生产方式,但他那时并没有其他想法,只是想将技术学得更好。2019年下半年,原菜籽油加工店老板因事回内地,打算将加工店转出去。得知消息后,阿旺曲达心动了。经过深思熟虑,2019年10月,阿旺曲达凑钱收购了这家菜籽油加工店,并取名为曲达菜籽油加工店。

“转让费、装修费、修理机器,前后共花了6万元左右。在政府的扶持与帮助下,加工店的生产规模进一步扩大,新购了机器,除生产菜籽油,还增加核桃油的生产,效益一直都很好的。

最近我在考虑再买台机器生产豌豆油,雇佣几个拉加村村民,带领他们和我一起干,把这个加工店做得更好。”阿旺曲达十分感谢政府的支持,他表示,将会尽自己所能对拉加村村民和建档立卡贫困户提供帮助,拓宽村民就业渠道。

“我们十分支持阿旺曲达的创业,我们也会尽力帮扶他把产业做好做大。同时,将阿旺曲达作为典型,引导其他建档立卡贫困户靠自己双手脱贫致富。”对阿旺曲达依靠勤劳的双手自主创业增收致富的行为,洛隆县副县长嘎永十分赞赏。他表示,下一步,洛隆县将大力宣传扶贫政策,采取多种举措拓宽农牧民就业、创业和增收渠道。

洛扎县乃村(二期)一组边境小康村建设项目招标公告

招标编号:HD-ZB-200420

1. 招标条件

本招标项目洛扎县乃村(二期)一组边境小康村建设项目已由西藏洛扎县发展和改革委员会以洛发改基建[2019]196号文批准建设,招标人为山南城投工程咨询有限责任公司,建设资金来自国有资金、群众自筹,项目出资比例为国有资金70%、群众自筹30%。项目已具备招标条件,现对该项目的施工进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围

2.1 建设规模:新建51户235人民居用房,总建筑面积8955.91平方米,民房院落、围墙、院内硬化、台阶、以及挡土墙、室外给排水、室外电气等相应配套工程,具体详见施工图及工程量清单。

2.2 招标范围:施工图及工程量清单包含的全部内容。

2.3 标段划分:划分为一个标段。

2.4 建设地点:山南市洛扎县扎日乡乃村。

2.5 计划工期:365日历天。

2.6 工程质量要求:符合国家现行有关施工质量验收规范要求,并达到合格标准。

3. 投标人资格要求

3.1 本项目要求投标人须具备建设行政主管部门颁发的建筑工程施工总承包叁级及以上独立法人资格,具有类似工程业绩,并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力,其中,投标人拟派项目经理须具备建筑工程专业贰级及以上注册建造师执业资格,具备有效的安全生产考核合格证书,且未担任其他在建工程项目的经理。

3.2 本次招标不接受联合体投标。

3.3 上述项目对投标申请人的资格审查采用资格后审方式。

3.4 投标人不组织踏勘,但投标人须自行踏勘。

4. 投标报名

凡有意参加投标者,请于2020年4月23日至2020年4月28日(北京时间,下同),在西藏自治区招标投标网(<http://www.xzzbtb.gov.cn/>)报名。

5. 招标文件的获取

5.1 凡通过上述报名者,请于2020年4月23日至2020年4月28日,在西藏自治区招标投标网(<http://www.xzzbtb.gov.cn/>)购买招标文件。

5.2 招标文件费每套8500.00元,售后不退,在递交投标文件时现金缴纳,否则招标代理机构有权拒收其投标文件。

6. 投标文件的递交

6.1 投标文件递交的截止时间(同开标时间)为2020年5月15日10时00分,地点为山南市建设工程交易中心。

6.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。

7. 发布公告的媒介

本次招标公告同时在《西藏自治区招标投标网》和《西藏商报》上发布。

8. 其他

投标企业在投标时需要上传电子投标文件至系统中,并在招投标现场开标用企业CA锁制作电子标书的锁,解密上传的电子标书。

备注:请投标人将投标文件中需要签字盖章的页面打印出来签字盖章,并制作成电子文件上传至电子招投标系统中,否则投标文件无效。

9. 联系方式

招标人:山南城投工程咨询有限责任公司

招标代理机构:山南市海达工程项目管理有限公司

办公地址:山南市龙飞家园综合楼

联系人:张先生

联系电话:0893-7900066

山南市海达工程项目管理有限公司

2020年4月23日